

除了布洛芬 这些“粤产良药”也能退热

新快报讯 记者陆妍思 通讯员粤药监报道 奥密克戎来势汹汹,发烧成为不少“小阳人”面临的第一道关卡,市民朋友购药需求大增。除了布洛芬,还有哪些药可以退热?记者从广东省药品监管局了解到,广东是医药制造大省,有很多效果好、群众喜爱的退热药品,广东药监聚焦“粤产良药”,参考本轮疫情用药实际,结合广东气候特点、用药习惯,以及骨干药品生产企业,在产品种产能实际情况,近日推出了《广东省新冠病毒感染者重点用药监管目录》,共有116种药品进入目录名单。其中,针对退热类药品除了布洛芬,还有阿咖酚散、小柴胡颗粒等29个品种。

很多朋友为防患于未然,已经提前做好备药工作,但是对这些药,你又了解多少?广东药监重点介绍了阿咖酚散、小柴胡颗粒、对乙酰氨基酚栓、复方小儿退热栓、回春散(处方药)、安宫牛黄丸(处方药)等几款热门退热药品的功效:

1.阿咖酚散

用于普通感冒或流行性感冒引起的发热,也用于缓解轻至中度疼痛如头痛、关节痛、偏头痛、牙痛、肌肉痛、神经痛、痛经。

2.小柴胡颗粒

解表散热,疏肝和胃。用于外感病、邪犯少阳证,症见寒热往来、胸胁苦满、食欲不振、心烦喜呕、口苦咽干。

3.对乙酰氨基酚栓

用于儿童普通感冒或流行性感冒引起的发热,也用于缓解轻至中度疼痛如头痛、关节痛、偏头痛、牙痛、肌肉痛、神经痛。(栓剂是特殊剂型,使用请看说明书或遵医嘱)

4.复方小儿退热栓

由对乙酰氨基酚、人工牛黄、南板

广东药监温馨提醒,面对发烧也不用紧张焦虑,根据自己的实际情况,按照药品说明书或遵医嘱服用药物,切不可叠加服用退烧药。如遇到久烧不退的情况也须注意警惕高热惊厥。

据了解,高热惊厥也叫热性惊厥。当体温高于38.5℃时,大脑细胞容易产生活跃的现象,发生异常放电,从而导致高热惊厥的发生。尽管它多

发生在五岁以下的孩子,但是需要警惕的是,5岁以上的孩子,还有成年人在特殊情况下也会出现高热惊厥。

那么当孩子出现高热惊厥时我们该怎么做?可以按以下五步做:第一步:让孩子侧卧,以防被呕吐物呛到。同时解开衣领和围兜,并将下颌抬起,让呼吸顺畅;第二步:清理鼻腔、口腔分泌物,避免发生窒息;第三步:发作时勿用温水擦拭降温并且不

要阻止抽动;第四步:记录惊厥时间,仔细观察症状,以便描述给医生;第五步:发作超过5分钟,立即拨打120。

广东药监再次提醒大家,身边有人发烧,不管是大人还是小孩,最好都能安排人看护,必须按照说明书或遵医嘱服用药物,切勿盲目吃药,实在发烧不退,身体难受,也不用强行硬撑,应及时就医,做好自己健康的第一责任人。

《广东省新冠病毒感染者 重点用药监管目录》(退热类)

- 1 布洛芬缓释胶囊
- 2 布洛芬片
- 3 布洛芬混悬液
- 4 布洛芬混悬滴剂
- 5 对乙酰氨基酚片
- 6 对乙酰氨基酚干混悬剂
- 7 对乙酰氨基酚栓
- 8 双氯芬酸钠缓释片 ▲
- 9 双氯芬酸钠肠溶片 ▲
- 10 双氯芬酸钠胶囊 ▲
- 11 洛索洛芬钠胶囊 ▲
- 12 尼美舒利胶囊 ▲
- 13 阿咖酚散
- 14 氨咖黄敏胶囊
- 15 小儿氨酚黄那敏颗粒
- 16 氯芬黄敏片 ▲
- 17 氨酚伪麻那敏片
- 18 磷酸奥司他韦胶囊 ▲
- 19 化湿败毒颗粒
- 20 小柴胡颗粒
- 21 茵香清解口服液 ▲
- 22 馥感啉口服液
- 23 回春散 ▲
- 24 复方小儿退热栓
- 25 安宫牛黄丸 ▲
- 26 银黄口服液
- 27 银黄颗粒
- 28 防风通圣丸
- 29 复方氨酚穿心莲片 ▲

(注:▲为处方药)



扫码查看详情

佛山地铁三号线首通段正式通车

新快报讯 记者胡珊霞 通讯员佛铁宣摄影报道 昨日上午,佛山市城市轨道交通三号线首通段开通仪式在东平地铁站举行。佛山市人大常委会党组成员、副主任刘珊,副市长周紫霄等领导出席开通仪式,并共同乘坐体验了三号线首通段首发列车。

周紫霄表示,佛山地铁三号线首通段开通初期运营,这是佛山在构建综合立体交通网络上的一个重要里程碑。

据悉,三号线是佛山迎来的第4条

地铁线。三号线首通段分别与广佛线、佛山二号线、广州七号线西延顺德段相交实现换乘,打破了佛山城市轨道交通“十字”形的单一架构,正式开启纵横交错的轨道交通网络格局实现全面衔接换乘。至此,佛山地铁“四线成网”,广佛全域同城更进一步。

佛山地铁三号线首通段南起顺德区顺德学院站,北至禅城区镇安站,途经顺德、禅城,串联六大镇街,线路全长40.72km,共设置22座车站、2座停

场、2座主变电站。其中,在东平站可与广佛线换乘,在湾华站可与佛山地铁二号线换乘,在北滘公园站可与广州地铁七号线西延顺德段换乘。未来,在季华六路站可与佛山地铁四号线换乘,在东乐路站可与佛山地铁十一号线换乘。

三号线首通段的车辆采用6辆B型车编组,最高设计速度为100公里每小时,由湾华控制中心调度指挥。走完全程约55分钟,高峰行车间隔5分43秒、平峰行车间隔8分34秒。全程票价8元。

元旦高速不免费

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交集宣报道 2023年元旦假期将至。广东省交通集团昨天发布出行指引。按照国家相关规定,2022年12月31日至2023年1月2日3天假期,高速公路不免费。

粤东新高速潮州东联络线12月26日已开通,元旦假期沿线群众又有新的出行路线可以选择。宁莞、沈海两条国家高速通过潮州东联络线在潮州市东部实现了互通,沿线区域前往长三角、珠三角,行程均可节约至少20分钟路程。

广连高速二期也已于12月26日建成,并实现全线通车,前往粤北连州等地或往返粤湘又多一条新路线。

另部分路段有交通管制,请过往车辆留意现场提示指引,谨慎慢行。

广东省交通集团发布出行指引

因武深高速始兴联络线施工需要,武深高速仁新段深渡水出入口实施双向全封闭交通管制。

中江高速横栏站封闭施工。因改扩建施工需要,中江高速横栏站于2022年12月3日11时至2023年11月26日11时封闭施工,禁止车辆从横栏站出高速。

新台高速部分路段占据路肩施工。因黄茅海跨海通道与新台高速公路交叉工程施工需要,新台高速(S49)斗山站至中和立交(K55+847至K56+868)路段进行硬隔离吊装施工,双向占据路肩。

广惠高速长湖互通封闭部分车道。因韶惠高速长湖互通需上跨广惠高速进行跨线桥施工,广惠高速长湖互通双向超车道封闭,途经车辆可从慢车道、应急

车道通行。

茂湛高速部分路肩封闭。因改扩建工程需要,茂湛高速林屋枢纽互通立交至东坡岭枢纽互通立交段双向路肩车道封闭,保持四车道通行。

渝湛、湛徐高速东坡岭部分匝道封闭。因茂湛高速改扩建需要,渝湛高速往广州(茂湛)方向东坡岭匝道和渝湛高速湛江站往湛徐高速方向东坡岭匝道封闭。

为满足广大旅客出行、返乡需求,粤运交通即日起开始预售至2023年1月28日期间的长途车票,广州至肇庆、阳江、河源、清远、韶关、梅州、汕尾、潮州、中山、佛山等地区的超2000条客运线路正常营运,广大旅客可关注“粤运交通”微信公众号进行班次查询及购票。

揭阳潮汕机场 扩建航站楼正式投运

新快报讯 记者李佳文 通讯员粤机宣报道 12月28日,揭阳潮汕机场新扩建的航站楼正式投运。经过扩建,揭阳潮汕机场航站楼总建筑面积超11万平方米,停机坪总面积超40万平方米,停机位达到46个,可满足年旅客吞吐量1450万人次、年货运吞吐量超过9万吨、年飞机起降量10万架次的运输需求。揭阳潮汕机场将着眼旅客需求,于明年1月1日起将值机截载时间从飞机起飞前45分钟调整为起飞前40分钟,让旅客出行更舒心更放心。

揭阳潮汕机场于2011年12月15日建成投入使用。通航后,揭阳潮汕机场航班生产发展迅速,实际旅客吞吐量已超出了设计容量。粤东地区的区域经济发展也对潮汕机场的航空服务提出了更高要求。

揭阳潮汕机场航站区扩建工程是广东省重点建设工程,本次工程包括扩建5.3万平方米的国内候机楼,0.5万平方米的国际候机楼;扩建约10万平方米南客运机坪,新增14个机位;新建13.7万平方米的交通中心综合体,建成后可新增超过2700个停车位;新建设备中心、机场运控中心大楼、值班宿舍楼,改造原机场与新建工程配套使用的局部功能,配套建设室外市政、园林景观工程等。